



日本又迎到了一陣神風嗎？

【下】 徐復觀

使日本在中蘇之間保持較超然的態度，自必須把嚴酷的面孔的改變為微笑的面孔，並且它深知道日本的現實利益是經濟的。在經濟上給日本以機會，日本便不能不向他靠攏，所以二月二十一日，當蘇聯到達北京的這一天，拖延了很久的日蘇經濟合同會議，也恰於此時在東京開幕，會議中對西北印度的資源開發問題，作了具體的決定，尤其是秋米尼油田的開發問題。這說明了在蘇聯的笑臉攻勢裏面是有相當內容的。

蘇聯對日笑臉攻勢的全國，日本國內，有兩種不同的看法。一種看法認為蘇聯拉住日本不使完全倒向中國，是為了保持遠東的均勢，這在現實上是可以講通的。但另有一種看法則認為蘇聯大規模外交攻勢的進路，是先穩住西歐，加強中東；再進一步援助印度戰略，巴基斯坦，建立孟加拉國，以鞏固南亞次大陸及印度洋的地位，由此而加強中南半島各國經濟上的連繫，並大力援助北越及南越的解放陣線，使其成為中南半島中的武力支持。這些部署完成以後，才把笑臉攻勢轉向日本。從它整個的步驟看，

其企圖是僅止於維持遠東的均勢，而不改變遠東的現狀。其企圖是僅止於維持遠東的均勢，而不改變遠東的現狀。工作的中國則以身體制為外交工作。兩相比之下，當然會激起日本許多人心內的反感，認為中國是媚日張揚的干涉他的內政。這一點，也是蘇聯的笑臉可以伸向已本的因素之一。當然中國之所以採用這種分化政策，自會有他的看法。第一，他認為日本因各種原因，非與中國恢復正常關係不可。第二，不從體制上澈底轉換日本的政治立場，則關係正常化後，只會助長日本敵視中國的力量。但現在的情形怎樣呢？當蘇聯去年七月十五日宣佈訪問北京；八月十五日宣佈新經濟政策時，多少美國人感到吃日本這隻狼的鈍絃已經够了，一腳把它踢掉，似乎也不足惜。但

【下轉左上欄】

△球壇史上第一人 足球名將何祥友

獲英女皇頒勳銜

△球壇史上第一人

印巴戰爭後丟掉了印度；若在遠東再丟掉日本，則基辛格這位西方鬼谷子的外交奇招，到底得到了什麼？所以現在又巴頭來想極力恢復與日本的舊日戀情。而蘇俄則不惜拿出西伯利亞的資源作為本錢，向日本作為認真的外交爭取。日本過去不過是美國的一個偏房，現在一變而為雙面美的風流寡婦；這樣一來，中國所給於它的壓力，不當然解除了不少，並且蘇聯以蘇聯為依恃，大大的抬高了他與中國講價的地位，或者可以同時從三方面而獲得打開外債的利息。所以有的日本人又歡呼着「又一度神風到來了！」

【完】

何氏於一九六八年退役，現時在某船務公司服務，擔任船上的電線員。何氏在香港足總及其它團體主辦的比賽中，多次獲選為當年「最佳足球員」。當年港報與吉百利朱古力廠合辦的舉世球星選舉，何祥友獲得第三名（冠軍是卓然，亞軍莫振華）。

彼又曾多次代表香港參加國際足球全新增。

該項舉得的一個，吾人不因替他慶賀，而且亦佔光。

（未完）

何氏於一九六八年退役，現時在某船務公司服務，擔任船上的電線員。何氏在香港足總及其它團體主辦的比賽中，多次獲選為當年「最佳足球員」。當年港報與吉百利朱古力廠合辦的舉世球星選舉，何祥友獲得第三名（冠軍是卓然，亞軍莫振華）。

彼又曾多次代表香港參加國際足球全新增。

該項舉得的一個，吾人不因替他慶賀，而且亦佔光。

（未完）

（未完